Sile — Utrjevanje znanja Ime in priimek:

1. Dopolni povedi, da bodo trditve pravilne.
Silomer je priprava za merjenje sil. To je jeklena (neprozna, prozna) prozna vzmet. Enake utezi
isto vzmet raztegnejo za enako dolzino. Enota za merjenje sile je newton

2. Iz tabele, ki prikazuje raztezke vzmeti pri razlicnih obremenitvah, narisi graf odvisnosti raztezka
vzmeti od sile. Sila naj bo na vodoravni osi, raztezek pa na navpi¢ni osi. Dopolni tabelo.
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a) Koliksna sila povzroci raztezek 6 cm? 1,5 N
b) Odcitaj, kolikSen raztezek povzroci sila 3,5 N. 14 cm

c) Zapisi Hookov zakon. Raztezek je premo sorazmeren s silo.

3. Dopolni povedi tako, da bodo nastale pravilne trditve.

Teza (odbojna, gravitacijska) gravitacijska sila ali (privlacnost, masa) privlacnost Zemlje. Teza
pomeni silo, s katero Zemlja deluje na predmete v njeni blizini. Na telo z maso 1 kg deluje teza

10 N.
Dopolni tabelo.

1kg 1g 6 dag
10N 0,01N 0,6N

4. Zapisi tretji Newtonov zakon: Ce prvo telo deluje na drugo z neko silo, deluje drugo telo na prvo z

nasprotno enako silo.

5. Pripisi, kako so sile porazdeljene. 1zbiraj med tockovno, ploskovno ali prostorsko.
a) Sila 3estila na papir pri na¢rtovaniju, tockovno
b) sila vode na dno lonca, ploskovno

C) sila Zemlje na padajo¢o hrusko z drevesa, prostorsko

¢) sila vrvice na viseco utez, tockovno

d) sila radirke na papir. ploskovno



6. Zusmerjenimi daljicami ponazori sile. Izberi primemo merilo za vsak primer posebej in ga zapisi.

b) 0,5 N v smeri levo.

a) 5 N v smeri navzdol.
Merilo: 1cm.....0,5N

Merilo: 1cm ....1IN
| —
Merilo je lahko tudi drugac¢no, zato so lahko tudi dolzine sil drugacne.
7. Na mizi lezi jabolko z maso 100 g. Narisi in poimenuj vse sile, ki delujejo na jabolko.
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Fro = _53cmx30N=159N

Fri = _ 6,8cmx30N=204N

10. Jan in Bor vleceta vozicek, kot kaze slika. Jan vlece s silo 450 N, Bor s silo 350 N.

a) Z naCrtovanjem doloc¢i njuno rezultanto.

MERILO: 1 cm pomeni 100 N
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b) Nari§i kam vlece vozicek Jure, da vozicek miruje.”
S koliksno silo Jure vlace vozicek, da ga Jan in Bor ne moreta premakniti? Z nasprotno enako silo,

kot je rezultanta. Torej s silo 800 N v nasprotni smeri rezultante.



